
VILNIAUS REGIONO PLĖTROS TARYBOS KOLEGIJOS IR  

PARTNERIŲ GRUPĖS POSĖDŽIO  

PROTOKOLAS 

 

2025 m. gruodžio 22 d. Nr. TP-5 

Vilnius 

 

Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdis (toliau – Posėdis) įvyko 2025 m. gruodžio 

2  d.  10.15 – 11.30 val. Vilniuje.  

 

Posėdžio pirmininkas – Rimantas Klipčius, Švenčionių rajono savivaldybės meras, Vilniaus 

regiono plėtros kolegijos (toliau – Kolegija) pirmininkas.  

Posėdžio pirmininkė – Ineta Rizgelė, Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos partnerių 

grupės (toliau – Partnerių grupė) pirmininkė. 

Posėdžio sekretorė – Karolina Narkiewicz, Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos 

(toliau – VRPT administracija) vyriausioji specialistė. 

 

Dalyvavo Kolegijos nariai:  

Rimantas Klipčius, Švenčionių rajono savivaldybės meras, Kolegijos pirmininkas, 

Valdas Benkunskas, Vilniaus miesto savivaldybės meras, 

Jaroslav Kaminski, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Linas Kvedaravičius, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Vydūnas Sadauskas, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Audrius Skaistys, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys, 

Kamilė Gogelienė, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narė, 

Gediminas Ratkevičius, Elektrėnų savivaldybės meras, 

Ana Jesvilienė, Šalčininkų savivaldybės rajono tarybos narė, 

Živilė Pinskuvienė, Širvintų rajono savivaldybės merė, 

Simona Kazlienė, Švenčionių rajono savivaldybės tarybos narė, 

Andrius Šatevičius, Trakų rajono savivaldybės meras, 

Rolandas Paškonis, Trakų rajono savivaldybės tarybos narys, 

Darius Varnas, Ukmergės rajono savivaldybės meras, 

Robert Duchnevič, Vilniaus rajono savivaldybės meras,  

Marija Rekst, Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narė. 

 

Kolegijos nariai balsavo rašytinės procedūros tvarka, balsavimo lapus atsiuntė iki posėdžio 

pradžios (balsavimo lapai pridedami): 

Vygantas Gasparavičius, Vilniaus miesto savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 1), 

Kęstutis Vaitukaitis, Elektrėnų savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 2), 

Janina Pažusienė, Širvintų rajono savivaldybės tarybos narė (Priedas Nr. 3), 

Valdas Kersnauskas, Ukmergės rajono savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 4),  

Dalius Varnas, Ukmergės rajono savivaldybės tarybos narys (Priedas Nr. 5). 

 

Posėdyje dalyvavo 16 Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos narių, 5 Kolegijos nariai 

balsavo rašytinės procedūros tvarka. Kvorumas yra.  
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Posėdyje nedalyvavo Kolegijos nariai:  

Zdzislav Palevič, Šalčininkų rajono savivaldybės meras, 

Waldemar Urban, Vilniaus rajono savivaldybės tarybos narys. 

 

Dalyvavo Partnerių grupės nariai: 

Ineta Rizgelė – Lietuvos verslo konfederacijos generalinė direktorė, Lietuvos verslo 

konfederacijos deleguota atstovė, Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos partnerių grupės 

pirmininkė, 

Valdemar Smilgin – UAB Transekspedicija generalinio direktoriaus pavaduotojas, Lietuvos 

darbdavių konfederacijos deleguotas atstovas,  

Tomas Stonkus ‒ „Kalnapilio“ alaus daryklos vadovas, Lietuvos prekybos, pramonės ir 

amatų rūmų asociacijos deleguotas atstovas, 

Vaidas Šalaševičius, Sūduvos pramonės ir verslo asociacijos prezidentas, Lietuvos 

pramoninkų konfederacijos deleguotas atstovas, 

Sigitas Dimaitis ‒ Lietuvos Respublikos žemės ūkio rūmų direktorius, Lietuvos Respublikos 

žemės ūkio rūmų deleguotas atstovas,  

Virginija Labunskaitė ‒ Lietuvos profesinės sąjungos „Solidarumas“ darbuotojų profesinės 

sąjungos pirmininkė, Lietuvos profesinės sąjungos „Solidarumas“ deleguota atstovė,  

Zita Juškienė ‒ Vilniaus bendruomenių asociacijos pirmininkė, Nacionalinės 

bendruomeninių organizacijų tarybos narė, Nacionalinės bendruomeninių organizacijų tarybos 

deleguota atstovė,  

Ramunė Šidlauskaitė ‒ Lietuvos žmonių su negalia sąjungos projektų koordinatorė, 

Nevyriausybinių organizacijų tarybos deleguota atstovė, 

Regina Dovidavičiūtė ‒ Nacionalinio švietimo tinklo NVO atstovė, Nevyriausybinių 

organizacijų tarybos deleguota atstovė.  

Posėdyje dalyvavo 9 iš 16 Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos partnerių grupės narių, 

kvorumas yra.  

 

Taip pat dalyvavo:  

Evaldas Gustas, Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos direktorius, 

Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos, Vilniaus regiono savivaldybių 

administracijų atstovai.  

 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkės tvirtinimo. 

2. Dėl Vilniaus regiono plėtros tarybos 2023 m. kovo 1 d. sprendimo Nr. TS-9 „Dėl 2022–

2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano patvirtinimo“ pakeitimo. 

3. Dėl 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsenos. 

4. Dėl Vilniaus regiono pasiūlymų dėl poreikių ir finansinės perspektyvos po 2027 metų. 

5. Dėl bendradarbiavimo su Ivano-Frankivsk (Ukraina) srities taryba. 

6. Kiti klausimai.  

 

1. SVARSTYTA. Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkės 

tvirtinimas. 

Rimantas Klipčius supažindino su Kolegijos posėdžio darbotvarkės projektu, kuris kartu su 

sprendimų projektais ir kita informacija buvo išsiųstas el. paštu visiems Kolegijos nariams ir Partnerių 

grupei. 
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R. Klipčius pristatė naują Partnerių grupės pirmininkę Inetą Rizgelę.  

I. Rizgelė pasidžiaugė bendro Kolegijos ir Partnerių grupės posėdžio formatu bei bendru 

Kolegijos, Partnerių grupės, regiono savivaldybių ir VRPT administracijos atstovų darbu rengiant 

pasiūlymus dėl Vilniaus regiono poreikių ir finansinės perspektyvos po 2027 metų. 

R. Klipčius informavo, kad 5 Kolegijos nariai svarstomiems klausimams pritarė raštu iki 

posėdžio pradžios. 

Balsavimo rezultatai: pritarta bendru sutarimu.  

NUTARTA. Patvirtinti Vilniaus regiono plėtros tarybos kolegijos posėdžio darbotvarkę. 

 

2. SVARSTYTA. Vilniaus regiono plėtros tarybos 2023 m. kovo 1 d. sprendimo Nr. TS-

9 „Dėl 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano patvirtinimo“ pakeitimas.  

Virginija Šimkutė pristatė 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano pakeitimo projektą, 

kuriame tikslinamos 7 pažangos priemonės, siekiant užtikrinti projektų spartą ir atliepti savivaldybių 

poreikius:  

1)    Nr. LT011-01-01-01 „Vilniaus miesto su priemiesčiu plėtra“; 

2) Nr. LT011-01-02-01 „Palankių sąlygų ekonominiam augimui sudarymas funkcinėse 

zonose“; 

3) Nr. LT011-03-01-01 „Socialinių paslaugų infrastruktūros modernizavimas ir plėtra“; 

4) Nr. LT011-03-02-01 „Socialinio būsto fondo plėtra“; 

5) Nr. LT011-04-01-01 „Geriamojo vandens tiekimo ir nuotekų tvarkymo infrastruktūros 

plėtra“; 

6) Nr. LT011-03-03-02 „Ilgalaikės priežiūros paslaugų plėtra“; 

7) Nr. LT011-04-01-02 „Atliekų rūšiuojamojo surinkimo plėtra“.  

Partnerių grupė 2025 m. lapkričio 28 d. pateikė išvadą pritarti Sprendimo projektui. 

5 Kolegijos nariai Sprendimo projektui pritarė raštu iki posėdžio pradžios.  

Balsavimo rezultatai: pritarė 21 Kolegijos nariai. 

NUTARTA. Pakeisti 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros planą, patvirtintą Vilniaus 

regiono plėtros tarybos 2023 m. kovo 1 d. sprendimu Nr. TS-9 „Dėl 2022–2030 m. Vilniaus regiono 

plėtros plano patvirtinimo“, ir išdėstyti jį nauja redakcija.  

PRIDEDAMA. Pristatymo medžiaga „2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano 

keitimas“ (Priedas Nr. 6). 

 

3. SVARSTYTA. 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo stebėsena. 

Virginija Šimkutė pristatė 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo analizę, 

situaciją regiono savivaldybėse bei sutarčių sudarymo ir lėšų išmokėjimo projektams planus.  

Vyko diskusija. Pasisakė: R. Klipčius, E. Gustas, V. Benkunskas. 

Kolegija įvertino esamą situaciją, prašoma VRPT administracijos inicijuoti susitikimą su 

Finansų ministerijos, CPVA atstovais dėl procesinių trikdžių aptarimo.  

Balsavimo rezultatai: pritarta bendru sutarimu.  

NUTARTA. Konstatuoti, kad 2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo 

informacija yra apsvarstyta ir įvertinta. 

PRIDEDAMA. Pranešimas „2022–2030 m. Vilniaus regiono plėtros plano įgyvendinimo 

stebėsena“ (Priedas Nr. 7). 
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4. SVARSTYTA. Vilniaus regiono pasiūlymai dėl poreikių ir finansinės perspektyvos po 

2027 metų.  

Virginija Šimkutė pristatė Darbo grupės tolygiai ir tvariai plėtrai Vilniaus regione planuoti1 

(toliau – darbo grupė) pateiktus pasiūlymus dėl regiono poreikių ir galimų investavimo krypčių po 

2027 metų. Pranešėja informavo, kad darbo grupė, sudaryta iš savivaldybių, socialinių ir ekonominių 

partnerių atstovų, 2025 m. kovo–rugpjūčio mėnesiais organizavo posėdžius ir diskusijas, kurių metu 

buvo įvertintos pagrindinės regiono problemos, plėtros iššūkiai ir prioritetinės sritys. Parengti 

Vilniaus regiono plėtros prioritetai buvo derinami su ekonominiais ir socialiniais partneriais ir 

patikslinti atsižvelgiant į jų pateiktas pastabas bei siūlymus. 

Pasisakė: A. Šatevičius, G. Ratkevičius, R. Dovidavičiūtė, I. Pračkailė, R. Klipčius. 

Kolegija ir Partnerių grupė įvertino pateiktus pasiūlymus dėl tikslingų investavimo krypčių 

Vilniaus regiono plėtrai po 2027 metų. Pritarta bendru sutarimu.  

NUTARTA: Pritarti Darbo grupės tolygiai ir tvariai plėtrai Vilniaus regione planuoti 

parengtiems ir siūlomiems Vilniaus regiono plėtros prioritetams po 2027 metų: 

• Prioritetas. Konkurencingumo stiprinimas ir ekonominė plėtra. 

o Problema. Nemažėjantys ekonominiai netolygumai. 

• Prioritetas. Visuomenės parengties ir saugumo stiprinimas. 

o Problema. Nepakankamai saugi gyvenamoji aplinka. 

• Prioritetas. Susisiekimo paslaugų plėtra. 

o Problema. Neužtikrinamas tvarus, daugiarūšis judumas. 

• Prioritetas. Socialinių paslaugų plėtra. 

o Problema. Gyventojų poreikių neatitinkančio socialinės paslaugos. 

• Prioritetas. Sveikatos paslaugų plėtra. 

o Problema. Nepakankamas sveikatos paslaugų prieinamumas. 

• Prioritetas. Aplinkos apsauga ir gamtos išteklių išsaugojimas. 

o Problema. Nemažėjantis neigiamas poveikis aplinkai. 

• Prioritetas. Švietimo ir sporto paslaugų plėtra. 

o Problema. Neužtikrinamos vienodos galimybės naudotis švietimo ir sporto 

paslaugomis. 

• Prioritetas. Kultūros paslaugų plėtra. 

o Problema. Netolygus kultūros paslaugų prieinamumas. 

 

5. SVARSTYTA. Bendradarbiavimas su Ivano-Frankivsk (Ukraina) srities taryba. 

Evaldas Gustas priminė, kad 2025 m. rugsėjo 12 d. Ivano-Frankivske pasirašyta Vilniaus 

regiono plėtros tarybos ir Ivano-Frankivsko srities tarybos bendradarbiavimo sutartis. Informavo, kad 

gautas Ivano-Frankivsko srities organizacijų, kurios norėtų vystyti tiesioginius ryšius su Vilniaus 

regiono institucijomis sąrašas. Sąrašas buvo išsiųstas Kolegijos nariams kartu su posėdžio medžiaga. 

E. Gustas atkreipė dėmesį, kad dauguma pasiūlytų organizacijų yra regioninio lygmens.   

Atsižvelgiant į abiejų regionų specifiką, siūlomas bendradarbiavimo modelis, pagal kurį 

pereinama nuo institucinio bendradarbiavimo prie teminių krypčių vystymo modelio. Vilniaus 

regiono plėtros taryba per VRPT administraciją veikia kaip koordinatorius. 

Pasiūlyta kiekvienai savivaldybei deleguoti vieną kontaktinį asmenį (mero pavaduotoją arba 

kitą įgaliotą) regiono tarybos koordinacijai ir ryšiui su Ivano-Frankivsko sritimi, taip pat informuoti 

 
1 Sudaryta Vilniaus regiono plėtros tarybos administracijos direktoriaus 2025 m. vasario 19 d. įsakymu Nr. V-4 „Dėl 

darbo grupės Vilniaus regiono plėtrai planuoti sudarymo“. 
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VRPT administraciją, kurios savivaldybių įstaigos ar organizacijos yra pasiruošusios aktyviai 

įsitraukti į partnerystes su Ivano-Frankivsko srities organizacijomis. 

Kolegija įvertino esamą situaciją ir pateiktus pasiūlymus. 

NUTARTA: 

1. Deleguoti kontaktinį asmenį. Kiekviena savivaldybė paskiria vieną kontaktinį asmenį 

(mero pavaduotoją arba kitą įgaliotą asmenį), atsakingą už regiono tarybos koordinavimą ir ryšius su 

Ivano-Frankivsko sritimi. 

Deleguoto asmens vardas, pavardė, pareigos, tel. nr. ir el. pašto adresas pateikiami VRPT 

administracijai iki 2025 m. gruodžio 19 d. 

2. Nustatyti aktyviai dalyvaujančias institucijas. Savivaldybės informuoja, kurios jų 

įstaigos ar organizacijos yra pasiruošusios aktyviai dalyvauti partnerystėse su Ivano-Frankivsko 

srities organizacijomis (pagal pateiktą IF organizacijų sąrašą). 

Informacija pateikiama VRPT administracijai per įgaliotus kontaktinius asmenis  

iki 2025 m. sausio 9 d. 

 

6. Kiti klausimai. 

V. Šimkutė informavo, kad Finansų ministerija parengė 2021–2027 metų Europos Sąjungos 

fondų investicijų programos pakeitimą, įtraukiant 3 naujus specialiuosius prioritetus: „12. Geriamojo 

vandens tiekimo infrastruktūros apsaugos ir energetinės infrastruktūros atsparumo didinimas“, „13. 

Karinio mobilumo, gynybos infrastruktūros atsparumo ir civilinės parengties stiprinimas“ ir  „14. 

Civilinės parengties įgūdžių skatinimas ir socialinio būsto plėtra“, susijusius su regioninėmis 

investicijomis. Regionams numatoma paskirstyti 152 mln. Eur ES lėšų. Planuojama skirti geriamojo 

vandens tiekimo infrastruktūros saugumo stiprinimui, viešųjų vandens tiekėjų ir nuotekų tvarkytojų 

valdymo centrų atsparumo didinimui – visai Lietuvai 47 mln. Eur ES lėšų (SaF); priedangų 

visuomeninės paskirties pastatuose ir statiniuose įrengimui ar modernizavimui, įskaitant jų 

pritaikymą asmenims su negalia ir riboto judumo asmenims – Sostinės regionui – 6,4 mln. Eur ES 

lėšų , VVL regionui – 45,6 mln. Eur ES lėšų (ERPF); socialinio būsto fondui – Sostinės regionui apie 

5,7 mln. Eur ES lėšų (padidinta, atsižvelgus į pastabą nuo 4,7 mln. Eur ES lėšų), VVL regionui – 48 

mln. Eur ES lėšų (ERPF). Prognozuojant, jei Sostinės regionas pretenduotų bent į dešimtadalį 

geriamojo vandens tiekimo infrastruktūrai planuojamos paramos (4,7 mln. Eur), tai pagal minėtus 

prioritetus investicijos regione galėtų siekti apie 16,8 mln. Eur ES lėšų. 

Įvertinus susiklosčiusią situaciją dėl planuojamos neproporcingai mažos paramos regionui, 

pavesta VRPT administracijai parengti raštą Finansų ministrui dėl susitikimo, siekiant aptarti regiono 

argumentus dėl poreikio ir paramos dydžio. 

Nutarta kitą Kolegijos posėdį organizuoti 2026 m. sausio 30 d. nuotoliniu būdu.  

 

 

 

Posėdžio pirmininkas                                                                                            Rimantas Klipčius 

 

 

Posėdžio pirmininkė                       Ineta Rizgelė 

 

 

Posėdžio sekretorė                                                                                                Karolina Narkiewicz 


